
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hemstedt                                                                  09.03.2017 

 ... 

 

Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hemstedt 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 25.06.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: Hemstedt, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Bürgermeister, Konrad Fuchs  
Frau Mandy Beneke  
Herr Hartmut Brandt  
Herr Siegfried Dombrowski  
Herr Erich Friedrichs  
Herr Günter Hoop  
Frau Viola Winkelmann  

Abwesend: 
Herr Karsten Müller  
Frau Sylvia Straßburg  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Bürgermeister 

4 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Hemstedt und zugleich Vorsitzenden des 
Ortschaftsrates der Ortschaft Hemstedt 
Vorlage: OR He 02/05/15 

5 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Hemstedt und zugleich 
stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates Hemstedt 
Vorlage: OR He 03/05/15 

6 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Herr Fuchs, Bürgermeister der Hansestadt, eröffnet nach § 85 Absatz 2 KVG LSA die Sit-
zung des Ortschaftsrates und stellt die ordnungsgemäße Ladung der Mitglieder des Ort-
schaftsrates fest. Es sind von acht gewählten Ortschaftsräten sechs anwesend. Damit ist 
die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass Herr Fuchs die Tagesordnung für den öffentli-
chen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfül-
lung ihrer Amtspflichten durch den Bürgermeister 

  
Der Bürgermeister verliest die Verpflichtungsformel: 
 

"Ich gelobe Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten. 

Insbesondere gelobe ich, 
die Rechte der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren 
und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern." 

 
Anschließend verpflichtet er gemäß §§ 53 Absatz 2 und 30 KVG LSA die Ortschaftsräte 
 
 Mandy Beneke, Hartmut Brandt, Siegfried Dombrowski,  
 Erich Friedrichs, Günter Hoop und Viola Winkelmann  
 
mit Ablegen des Eides und Anerkennung der Pflichtenbelehrung durch Unterschrift. 
 
Die Auszüge aus dem Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG 
LSA), sie beinhalten §§ 30, 32, 33 und 34, liegen den Ortschaftsratsmitgliedern vor.  

  
  
 TOP 4 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Hemstedt und zugleich Vorsitzenden des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Hemstedt 
Vorlage: OR He 02/05/15 

  
Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht.  
 
Alle Ortschaftsratsmitglieder sprechen sich für eine offene Wahl aus.  
 
Als Ortsbürgermeister und Vorsitzender des Ortschaftsrates wird das Ortschaftsratsmitglied 
Günter Hoop vorgeschlagen. Daraufhin findet die Wahl statt. 
 
Wahlsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Somit ist Herr Günter Hoop einstimmig im ersten Wahlgang in offener Wahl zum Ortsbür-
germeister und Vorsitzenden des Ortschaftsrates gewählt. 
 
Herr Hoop bedankt sich für das Vertrauen und nimmt die Wahl an.  
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Herr Fuchs gratuliert zur Wahl.  
  
  
 TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Hemstedt und zugleich stell-

vertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates Hemstedt 
Vorlage: OR He 03/05/15 

  
Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht.  
 
Die Ortschaftsratsmitglieder sprechen sich für eine offene Wahl aus. 
 
Ortschaftsrätin Viola Winkelmann wird für die Wahl des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters und stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates vorgeschlagen.  
 
Wahlergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Damit ist Frau Viola Winkelmann einstimmig im ersten Wahlgang in offener Wahl zur stell-
vertretenden Ortsbürgermeisterin und stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
gewählt.  
 
Frau Winkelmann bedankt sich für das Vertrauen und nimmt die Wahl an. Sie wird von den 
Anwesenden beglückwünscht.  

  
  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

Vor ca. zwei Jahren wurde dem Verkauf der Fläche zwischen den Grundstücken Dietrich 
und Winkelmann durch den Ortschaftsrat zugestimmt. Nach wie vor ist die notarielle Beur-
kundung nicht erfolgt. Die Fläche ist total verkrautet und muss durch die Stadt gepflegt wer-
den. 
 
 

Die Sitzung wird um 19:20 Uhr geschlossen. 
  
 
 
Konrad Fuchs 
Bürgermeister  
der Hansestadt Gardelegen 


